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ΘΕΜΑ:               «Αποζημίωση παραγωγών Κρήτης λόγω ζημιών στις καλλιέργειες 
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ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 4254/17-2-2021  
 

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. 
Κεγκέρογλου, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Ηρακλείου, 
στην δικαιοδοσία του οποίου είναι η ευρύτερη περιοχής της νήσου Κρήτης, οι 

γεωτεχνικές υπηρεσίες διενήργησαν τις απαραίτητες επισημάνσεις σε διάφορες 
καλλιέργειες, για ζημιές οι οποίες προέκυψαν από τον παγετό-χιονόπτωση-
ανεμοθύελλες που σημειώθηκαν στις 16 και17 Φεβρουαρίου 2021.  

 
Οι επισημάνσεις διενεργήθηκαν σε δενδρώδεις καλλιέργειες (όπως 
εσπεριδοειδή, αβοκάντο κ.λπ.) που ευρίσκονταν σε στάδιο που αποζημιώνεται 

βάση του Κανονισμού Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. Από τις 
επισημάνσεις, έχουν διαπιστωθεί ζημιές και σε κηπευτικά (θερμοκηπιακά και 

υπαίθρια). Συνολικά στην Κρήτη έχουν γίνει 82 αναγγελίες και έχουν 
υποβληθεί 155 δηλώσεις ζημιάς. 
 

Το έργο των εκτιμήσεων είναι σε εξέλιξη. Δόθηκε προτεραιότητα στις ευαίσθητες 
καλλιέργειες και το εκτιμητικό έργο συνεχίζεται και με τις υπόλοιπες, ενώ 
σύντομα αναμένεται η ολοκλήρωσή του. Ακολουθεί η κοινοποίηση των 

πορισμάτων και η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους 
παραγωγούς. Η ίδια διαδικασία θα ακολουθηθεί και για τις ζημιές ζωικού 

κεφαλαίου.  
 
Σε ότι αφορά ζημιές σε πάγιο κεφάλαιο, κυρίως θερμοκηπίων, διενεργούνται οι 

σχετικοί έλεγχοι όπως ορίζεται από τις Κρατικές Οικονομικές Ενισχύσεις (ΚΟΕ). 
Υποβλήθηκαν 12 αιτήσεις ζημιάς, των οποίων οι καταγραφές θα ολοκληρωθούν 

το επόμενο διάστημα και θα καταβληθούν οι σχετικές ενισχύσεις μετά την 
έγκριση των συναρμοδίων υπουργείων.  

Όσον αφορά τις αποζημιώσεις, η οδηγία του Προέδρου του ΕΛ.Γ.Α προς τις 

υπηρεσίες του Οργανισμού είναι η καταβολή των αποζημιώσεων να γίνεται, 
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εφόσον είναι εφικτό, σε έγκαιρους χρόνους τηρώντας τις διαδικασίες που 
προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία. 

                 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 

 

 
 

 
    ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΛΙΒΑΝΟΣ 
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